

全媒体报道

热线:8538711 8073110

报料QQ: 445722252 邮箱: guanzhuweifang@163.com

新浪、腾讯官微:今日潍坊

线索奖励:最高1000元

自怡园内多处景观遭人为破坏

园林部门表示将对园内不文明行为进行整顿

文/片 本报记者 赵松刚

始建于上世纪90年代的自怡园公园,占地90多亩,是潍坊市区的城市园林之一,免费向市民开放。然而,今日的自怡园公园,却因为人为破坏和多年监管缺失,园内湖、绿地、亭台等等景观遭人为破坏严重。

13日,记者来到自怡园公园,大门口摆满小摊,公园门口还成为停车场的免费停车场,园内垃圾随意堆放,难觅昔日美丽容颜。



▲ 众多小摊堵住自怡园的门口。
▶ 园内湖水呈现出暗绿色。



1 绿地光秃秃, 湖水呈现暗绿色

走进自怡园内,公园的景色映入眼帘,很多市民三五成群地在园内遛弯、打牌。然而,园内的美景却不复存在。记者注意到,有一些市民干脆在草坪上支起牌桌,十多个围在一起打牌,看热闹。长时间遭受人为践

踏,园内的很多草坪已经露出光秃秃的土地,青青绿草变得稀少,甚至消失,成为一条条“人为创造的小路”,大量游客“抄近路”穿行而过。

在公园东面的湖内,整个湖已经看不到干净的湖水,水呈现出暗绿色,

大片的白色飞絮覆盖了大半个湖面。而在湖面的边缘,漂浮着不少矿泉水瓶、树枝等垃圾,湖水的颜色比中间的更深,呈现出暗黑色。

一名正在湖边玩水的市民,随手将手中的垃圾丢到了湖中央。

3 不文明行为这么多,监管缺失令人恼

有游客称,自怡园与人民公园同在潍城区,同为免费公园向市民开放,然而两处公园的园内景象却形成鲜明对比。自怡园的景区处在监管缺失的状态,景区景观遭破坏,修复不及时,而市民的不文明行为,也少有管理人员进行约束和监管。

记者从潍坊市园林管理处得知,自怡园由潍

城区当地园林部门负责日常管理,而在自怡园的东侧,距离自怡园公园不到20米的地方,就是潍城区园林管理局。

14日下午,潍城区园林管理局一名负责人告诉记者,自怡园一共划分为7个片区进行监管,并有专门的保洁、保安人员进行管理,园内的一些景观遭到人为破坏后,园林

部门也多次对公园景观进行修复。另外,针对园内的游客不文明行为,园林部门管理人员也进行劝阻,但是因缺乏相关惩治措施,效果并不理想。该负责人告诉记者,园林部门将会在15日对自怡园内以及门口秩序进行整顿,减少自怡园出现的不文明行为。

做生意赔了个底儿朝天,着急还钱走上歪路

“钢材老板”偷走环卫翻斗车

本报4月14日热线消息(记者 赵磊 通讯员 张松龙)

昌乐县营丘镇的潘某曾经做钢材生意,后来生意赔了本,着急还钱的潘某连续盗窃车辆,其中包括一辆环卫翻斗车。14日,记者获悉,昌乐警方经过侦查已经将潘某抓获,目前已经提请检察院批捕。

大年初三,环卫工人小王早早起床去工作,结果发现原本停在路边的环卫翻斗车不见了,他连忙拨打报警电话。技术人员反复勘查了好几遍也没有发现有价值的线索。民警立即把侦破方向转向了各个路口的监控上。

面对海量的监控录像,十几位民警24小时不间断轮流着一帧一帧地查看画面,环卫车被盗两

天后,它在监控中的影像还真让民警们给找到了。

从付家河岔村村口的监控中,民警们截取了两段视频。在其中一段视频中,环卫车出现在画面中,而且车前大灯和双闪灯均不亮,驾驶室内竟然有手电筒发出的光。另一段视频中,监控显示该车由南向北行驶到路口处向东行驶,后沿该东西路由西向东行驶通过白浪河大桥。

随后,民警们联系了坊子、安丘等地的公安部门。最终,民警们锁定了营丘镇的某村。

根据该村几位村民反映,案发后这几天,他们曾在村里看到一辆蓝色的环卫车出现过。经调查,这名驾车的男子是该村的潘某。而这辆环卫

车,就是小王丢失的那辆。随后民警对王某实行了抓捕。被抓后的潘某,对自己偷盗环卫车的犯罪事实供认不讳。

说起来,潘某还是个生意人,而且钢材买卖一度做得不小。前年,潘某把自己的家底赔了个底儿朝天。因为着急还钱,王某就在过年期间对环卫车下了手。这也不是潘某第一次偷车,根据一位村民的反应,他的小舅子曾经在潘某手中买过一辆面包车。经查,这辆面包车也是盗窃车辆。在审讯过程中,潘某还交代了2014年1月份在昌乐城里盗窃了一辆奥拓轿车。

14日,记者获悉,目前嫌犯已经被批准逮捕,本案正在进一步审理中。

2 垃圾到处有,小广告也贴进公园

不仅仅是景观、植被和湖水被破坏,公园内的一些基础设施也缺失严重。园内的垃圾堆放到一起,没有人及时进行回收,在公园内显得非常丑陋。

在自怡园内,有一些安置的垃圾桶,用来盛放

垃圾。然而,这些垃圾桶却没有被利用起来,垃圾堆放非常随意。

在一处垃圾桶附近,垃圾桶是空的,周围却放着四五个垃圾袋子,袋子里装满了垃圾。而在入口和一些其他地方,也是如此,成堆的垃圾堆在垃

圾桶附近。

另外,自怡园公园内的一些墙壁上,被人贴上了“吉房出租”等一些小广告。从日期上看,一些小广告已经贴了好多天。公园内的一些墙壁也已经破损,不少游客在上面留下刻痕。